

# BOHDALOVÁ JEDE DO VARŮ ZA BARTOŠKOU

SLAVNÁ HEREČKA DOSTANE CENU FILMOVÉHO FESTIVALU STRANA 3



# metro



Sředa, 27. dubna 2016

Č. 81, [www.metro.cz](http://www.metro.cz)  
Svátek slavi: Jaroslav

Min. 2°  
Max. 6°

Největší deník v ČR

# Místo k moři raději na dovolenou k rybníku

**Zahraničí, nebo tuzemsko?** Navzdory situaci s bezpečností v Evropě zamíří za hranice republiky více než polovina Čechů. **Domácí rekreace.** Její obliba roste. **Trend posledních let.** K moři i vícekrát za rok STRANA 2



Několik centimetrů mokrého sněhu napadlo včera i na šumavské Kvildě. Okolní silnice byly sjízdné pouze s opatrností. MAFRA

## Kreslí Prahu, ačkoliv v ní nikdy nebyl

Možná i díky němu míří do české metropole tisíce turistů. Američan Kevin Laughlin je autorem titulní strany vyhledávacího Google, na které byl obrázek pražského orloje. STRANA 3

## 100 dní do Rio de Janeira

Start letních olympijských her v Brazílii se blíží. Právě dnes do něj chybí sto dní. Olympijská vesnice má být tou z nejlepších. STRANA 12

INZERCE

25  
1990-2015  
ROKOV

o k n a a d v e ř e

Slovaktual®

A leading brand of  AFG

[www.slovaktual.cz](http://www.slovaktual.cz)

# Letošní dovolená Čechů: lidí u rybníků přibude

**Více než polovina lidí stráví dovolenou v zahraničí, přibývá však pobytů v tuzemsku.**

V březnu skončily slevy na zájezdy za včasné nákupy, takzvané first minute. Koncem dubna cestovky ale už prodávají zlevněné last minute zájezdy. Deník Metro zjišťoval, jak bude vypadat naše letošní typická dovolená.

## Do světa, více ale i doma

„Navzdory situaci s bezpečností a migrační vlnou v Evropě stráví dovolenou v zahraničí více než polovina Čechů. Do zahraničí vycestuje 57 procent Čechů. Většinou ji ale zkombinují s dovolenou v České republice,“ říká Kateřina Petříčková, výkonná ředitelka Asociace českých cestovních kanceláří a agentur.

Zájem o dovolenou v Česku potvrzují statistiky z hledání Čechů na portálu Trivago. „Zatímco v roce 2015 činil podíl hledaných domácích

**Letošní letní dovolená. Češi nejvíce vyhledávali tato města (od 1. ledna do 24. dubna)**

**Kam chceme nejčastěji vyrazit:**

- **Místo – délka pobytu – útrata**  
Praha – 3 dny – 1867 Kč  
Londýn – 4 dny – 3542 Kč  
Řím – 4 dny – 2089 Kč  
V. Tatry – 6 dní – 1920 Kč  
Č. Krumlov – 3 dny – 2185 Kč  
Paříž – 4 dny – 3175 Kč  
Benátky – 3 dny – 3117 Kč  
Barcelona – 5 dnů – 2886 Kč  
Amsterdam – 4 dny – 3282 Kč  
Lipno n. Vl. – 6 dnů – 2244 Kč

**Češi zůstávají doma**

Trendem posledních let je trávit více dovolených v průběhu celého roku.

- V TOP 1000 nejhledanějších míst bylo minulý rok 103 českých měst, letos už jich mezi ně patří 185. Jsou mezi nimi Praha, pak Karlovy Vary, Český Krumlov a Lipno nad Vltavou.

**Útraty**

**10**

Průměrné výdaje za delší dovolenou v posledních třech letech činí 12 580 korun na jednoho Čecha. Více než polovina z nás plánuje za hlavní dovolenou utratit do deseti tisíc korun.

destinací 16 procent, v roce 2016 je to přes 26 procent,“ dodává Lucie Koutníková z Trivaga, přičemž zájem může ještě růst, protože nejvíce dovolených hledáme až v květnu.

## Kamery na plážích

Češi se oprostili od určitých obav a stejně jako ostatní Evropané začali zase kupovat zájezdy do zahraničí. „Ve většině oblíbených letovisek jsou umístěny kamery, a tak každý může kdykoliv sledovat on-line aktuální situaci. Některé země začínají dokonce i využívat i drony, které nad plážemi přelétají. Stroje

využívají Řekové třeba nad ostrovem Kos,“ radí Michal Veber z Asociace cestovních kanceláří České republiky. Co se týče zahraničních dovolených, Češi opět vybírají mezi Chorvatskem, Itálií, Řeckem a Španělskem. Trendem posledních let je trávit více dovolených v průběhu celého roku. Moře vícekrát do roka plánuje téměř polovina Čechů. Většinou míváme hlavní dovolenou alespoň týden, 39 procent jezdí na více než deset dní.

## Lákají i lázně

Největší zájem je o pobytové a poznávací zájezdy, ale

v oblíbené zůstávají i zájezdy do lázní.

Více než polovina Čechů nejraději jede na dovolenou autem, skoro třetina pak volí leteckou dopravu. Autobusy či vlaky preferuje jen menšina, vyplynulo z průzkumu asociace a agentury NMS Market Research, který proběhl s 506 respondenty ve věku 18 až 65 let od 5. do 7. dubna.

A jak je to s útratou? Pětina českých dovolenkářů hodlá utratit přes dvacet tisíc. Více se dozvíte v boxu.



**LUCIE POŠTOLKOVÁ**  
lucie.postolkova@metro.cz



## Nenávidí

Leoš Mareš, který dnes slaví čtyřicetiny, přiznal pro iDNES.cz, že prožil zajímavý rok. „Moderoval jsem ceny Anděl, tančil jsem ve StarDance a do toho přišla nabídka na late night show,“ mluvil o své Show Leoše Mareše. Pořad byl sice zajímavý, ale moc se nechytil. Což mu radost neudělalo. „Nenávidím neúspěch, snažím se mu vyhnout, ale uvědomuji si, že co tě nezabije, to tě posílí,“ řekl Mareš, který získal televizní cenu Bojovník roku, o které v soutěži rozhodli čtenáři iDNES.cz. Mezi domácími seriály u nich zvítězil Labyrint, mezi zahraničními pátá řada Hry o trůny. MAFRA

## Zprávy krátce

### Někdo zapálil kříž u kostela

V noci na včerejšek podpálil zatím neznámý pachatel dřevěný kříž s barokní sochou Krista, který stojí před kostelem v Chebu. Policisté hledají svědky, kteří by k případu mohli posky-

nout jakékoliv informace. Kříž nechalo město před třemi lety za více než 250 tisíc korun zrestaurovat.

### Webovky ČSSD napadli hackeři

Internetové stránky ČSSD včera čelily útoku hacke-

rů, ráno byly kvůli tomu nedostupné, dopoledne po technickém posílení začaly opět fungovat. Útočníci se zřejmě pokoušeli nejakým způsobem upravit jejich obsah nebo web alespoň vyřadit z provozu. Systém byl proti podobným útokům zabezpečen.

### Písničkář Uhlíř na ulici a zdarma

Festival v ulicích, který je doprovodným programem festivalu Colours of Ostrava, v centru Ostravy nabídne třeba koncert Jaroslava Uhlíře. Akce se uskuteční 8. a 9. července. Vstup na koncerty je zdarma. **ĚTK**

INZERCE

# SLEVY

VÁM UŽ NEUTEČOU

**AkniCeny.cz**  
Nejlepší nabídky z letáků

„Včera jsme díky **AkniCeny.cz** ušetřili na nákupu v Penny Marketu

**283 Kč**





## Obrovské plameny. Vědci zjišťují, jak zkrotit oheň

Podnikoví hasiči ze Spolany a jejich pražští kolegové, vědeckí pracovníci Vysoké školy báňské – Technické univerzity Ostrava do zítřka cvičí v areálu neratovické chemičky. Během cvičení, při kterém se objevují i plameny vysoké zhruba třicet metrů a až třisetmetrový kouřový sloupec, hasiči prověřují způsoby ochrany při hašení hořlavých kapalin na vodní ploše. Odborníci získají data z měření intenzity odhořívání hořlavých kapalin na vodě. Proto v různých vzdálenostech od ohně rozmístili senzory pro měření, výsledky budou zpracovávat minimálně několik týdnů. **ČTK**

## Bohdalka. Slaví a dostane cenu

Oblíbená herečka Jiřina Bohdalová oslaví za pár dní své pětáosmdesátiny. Ke gratulantům se připojí také karlovarský filmový festival. Umělkyně dostane Cenu prezidenta MFF Karlovy Vary, kterou si v lázeňském městě v červenci převezme. Při této příležitosti bude uveden jeden ze zásadních snímků české kinematografie, drama Ucho režiséra Karla Kachyni. Včera to oznámil šéf filmové přehlídky Jiří Bartoška. Bohdalová má na kontě 84 celovečerních filmů. Přibližně stejný počet rolí ztvárnila v televizních snímcích a seriálech. **ČTK**

### Filmy ve Varech

Předloni Cenu prezidenta získal další letošní jubilant Zdeněk Svěrák.

- Festival naváže na tradici minulých let a představí světovou premiéru dalšího digitálně restaurovaného skvostu české kinematografie. Půjde o hořkou komedii Intimní osvětlení, celovečerní debut režiséra Ivana Passera z poloviny 60. let.

- Přehlídka se uskuteční od 1. do 9. července. Dobrou zprávou podle Bartošky je, že by hotel Thermal měl zůstat ve vlastnictví státu.

### Zprávy krátce

#### Babiš zve Zemana

Vicepremiér a šéf hnutí ANO Andrej Babiš bude zítřka hostit v Čapím hnízdě na Benešovsku prezidenta Miloše Zemana. Jak už dříve uvedli, spolu s nimi si prohlédnou farmu a zvířata na ní chovaná děti z takzvaných Klokánků.

#### Úsvit a Blok domluví se?

Úsvit vyzve iniciativu Blok proti islámu k jednání kvůli výpovědi smlouvy o spolupráci. Důvody výpovědi lidé z Úsvitu označují za lži. Spor vedou také o 60 milionů, které Úsvit slíbil na kampaň. **ČTK**

## Stropnický. Útok? Jak ze Švejka, říká mladík

Dvacetiletý ruský student Univerzity Karlovy Igor Ševcov včera u soudu popřel, že loni naházal zápalné lahve na dům ministra obrany Martina Stropnického. Spis označil za kombinaci „kapitol ze Švejka a estébáckých protokolů“. Ministr po něm žádá symbolickou jednu korunu za zkažené dětství jeho malé dcery, která se prý bojí opakovaní útoku. Ševcov, který má tetování s písmeny A.C.A.B., tedy anglickou zkratku názoru, že „Všichni policajti jsou parchanti“, označil policisty za manipulátory. **ČTK**

# Američan v Praze nebyl, ale kreslí ji

Kevin Laughlin se do Prahy zatím nepodíval, přesto díky němu do ní míří davy turistů. Jeho doodle, tedy titulku Google s obrázkem orloje, viděly ve 40 zemích miliony lidí.

#### Co vás inspirovalo při kreslení pražského orloje?

V Praze jsem ještě nebyl, ale moc rád bych ji navštívil. V mém seznamu míst, která chci v Evropě vidět, je Praha v čele. Jednou z prvních věcí, které bych v Praze chtěl vidět, je samozřejmě orloj. Velmi mě inspirovalo jeho stáří. Za dobu jeho existence vzniklo a zaniklo několik říší! Zaujal mě jeho design. Všechny ty koncentrické kruhy, výlisky a světlé barvy. Na nedostatek materiálů jsem si při vytváření tohoto doodlu nemohl stěžovat.

#### Jaký doodle byste rád nakreslil, máte nějaký sen?

Jsem velkým obdivovatelem Mary Ellen Markové, vynikající fotografky. Neustále přemýšlím o způsobech, jak bych díla fotografů ztvárnil. Chtěl jsem nakreslit doodle na motivy amerického autora H. P. Lovecrafta. Jeho fiktivní hororové světy jsou tak neuvěřitelně jiné a unikátní, že bych se v ilustracích úplně ztratil. Bohužel asi doodle k jeho dílu nikdy nevznikne.

Jakmile dostanu zadání, vrhnu se na průzkum tématu. Když mám pocit, že o něm vím dost, začnu vytvářet jednoduché skici. Se zbytkem týmu pak vybereme nejlepší nápad a začínám pracovat na návrhu finálního obrázku. Obvykle začínám s černou a bílou, barvu přidávám později. Pak zpracovávám jenom drobné úpravy. Každá ilustrace zabere přibližně tři až pět dní.

#### Jaké další doodly jste vytvořil?

V poslední době jsem se věnoval hlavně těm animovaným, například letos ke dni svatého Valentýna.

#### Jak je vytváříte? Kolik času jeden zabere?

Jakmile dostanu zadání, vrhnu se na průzkum tématu. Když mám pocit, že o něm vím dost, začnu vytvářet jednoduché skici. Se zbytkem týmu pak vybereme nejlepší nápad a začínám pracovat na

#### Jak ho začínáte kreslit?

Většina z nich je nakreslená přes grafický tablet, ale občas používám tradiční malířské prostředky. Například doodle pro italského malíře a grafika Giorgia Morandiho vznikl za pomoci akrylových barev a vodovek.

#### Co vás inspiruje?

Inspiruje mě všechno. Může to být dobrý příběh, písnička nebo zajímavá konverzace. Skvělým zdrojem inspirace je pro mě známá mlha ve San Francisku, která tu bývá v létě. Každý večer celé město zakryje od oceánu mlžná pokrývka. Je to vážně nádherné. **ROBERT OPPELT**



Sympaták Kevin Laughlin při práci



4x GOOGLE



Jeho orloj viděly na monitoru v desítkách zemí miliony lidí.



Google připomněl například i malíře Zdeňka Buriana.

# Novinářka Metra nesmí z Turecka

Zatčenou novinářku hájil deník karikaturou.



Ebru Umarová NRC.NL

Opičák, který drtí svobodu slova i nizozemskou novinářku. Touto karikaturou tureckého prezidenta Recepta Tayyipa Erdogana reagoval De Telegraaf na víkendové zatčení sloupkařky nizozemského deníku Metro Ebru Umarové. Za mřížemi skončila proto, že na svém Twitteru tureckého prezidenta kritizovala. Byla sice v neděli propuštěna, ale nesmí opustit území Turecka.

Turecko v poslední době velmi aktivně potírá urážlivé příspěvky na adresu Erdogana, a to i v zahraničí. Minulý týden například turecký konzulát v Rotterdamu rozeslal všem tureckým firmám v Nizozemsku mail s instrukcemi, ve kterých je nabádá k ohlášení jakýchkoli mediálních i jiných útoků na tureckého prezidenta. Umarová byla jednou z kritiček postupu konzulátu.

Ve svém sloupku přirovnala jeho počínání k postupu nizozemských nacistů během druhé světové války. Ve svých textech také často ostře kritizovala islám. Z turecké vlády přitom znějí hlasy, aby země islám zařadila do své ústavy.

Za přednesení básně zesměšňující Erdogana je stíhán i německý satirik Jan Böhmmermann. Turecký prezident na něj totiž podal žalobu pro urážku hlavy státu. Německá vláda ji musela akceptovat a zahájila stíhání. **IDNES.cz, COB**

## Spojit islám se státem?

Předseda tureckého parlamentu Ismail Kahraman navrhuje, aby byl islám spojen s ústavou země.

- Oddělení státní moci a náboženství by šéf parlamentu ze zákona vyškrtl.

- Vládnoucí proislámská Strana spravedlnosti a rozvoje (AKP) chce změnu ústavy platné od 80. let po vojenském převratu, aby mimo jiné posílila pravomoci prezidenta Recepta Tayyipa Erdogana. Jeho kritici se ale obávají, že tento politik s autoritářskými sklony bude koncentrovat ve svých rukou příliš moci.

- Přislíbí AKP, že součástí ústavy mají být i evropské normy lidských práv, není příliš důvěryhodný.

- „Chaos na Blízkém východě je výsledkem postojů, které stejné jako vy dělají z náboženství nástroj politiky,“ reagoval šéf opozice Kemal Kılıçdaroglu.



## Uctění obětí Černobylu

Vojáci se včera v litevském Vilniusu účastnili ceremoniálu k uctění památky obětí havárie jaderné elektrárny v ukrajinském Černobylu. Akt se konal před památníkem černobylských pracovníků a hasičů. Od katastrofické nehody včera uplynulo 30 let. V části třicetkilometrové ochranné zóny kolem černobylské jaderné elektrárny má vzniknout „radiační a ekologická“ rezervace. **AP**

INZERCE

## NADĚJE PRO PLEŠATÉ

Velké procento populace má problémy s vypadáváním vlasů. V zahraničí se skvěle uvedly přípravky THERMAL, ke kterým mnoho lidí nahlíží jako k poslední naději zbavit se těchto problémů. V České republice je výhradním prodejcem těchto velmi kvalitních výrobků firma SENS. Proto jsme její zástupce požádali o krátký rozhovor:

**R:** Mohli byste naše čtenáře seznámit s tím, co si mají představit pod pojmem vlasová kúra THERMAL?

**S:** Nejmodernější technologie výroby THERMALU kombinuje známé účinky termální vody a vína se speciální patentovanou recepturou. Účinné látky přípravku THERMAL jsou biosyntetické metalproteiny, které mají v buňkách důležitou regenerační úlohu. Vlasové přípravky THERMAL svými vynikajícími hydratačními a regeneračními vlastnostmi dosahují rozsáhlých pozitivních účinků a mají široké uplatnění.

**R:** Víme, že vlasová kúra THERMAL se vlastně skládá z krému a z šampónu. Můžete nám blíže popsat jednotlivé výrobky?

**S:** THERMAL krém je speciálně vyroben jako stimulant vlasového růstu. Jeho účinné látky pronikají hluboko ke kořínkům vlasů, regenerují vlasové cibulky a vyživují vlas po celé jeho délce. Je vynikající pro zastavení nadměrného vypadávání vlasů a zastavení tvorby koutů. V mnoha případech aktivuje vlasové cibulky a obnovuje růst vlasů na místech, kde jsme se

s pleší již smířili. THERMAL šampón doporučují lékaři na základě klinických zkoušek při nadměrném vypadávání a lámání vlasů, při tvorbě koutů a pleše, při opakovaně tvorbě lupů i na silně poškozené vlasy. Podporuje růst vlasů a má optimální PH.

**R:** Jak správně se mají tyto přípravky používat?

**S:** Před umytím vlasů krém pečlivě vetřete do pokožky hlavy a do vlhkých vlasů. Nechte krém 20-30 minut působit. Poté, co se účinné látky krému vstřebají, vlasy umyjte THERMAL šampónem, který obsahuje stejné bioaktivní látky. Kúra se skládá z jednoho balení TH šampónu a dvou balení TH krému.

**R:** Jelikož předpokládáme, že o výrobky THERMAL je velký zájem, jak zabezpečujete, aby se co nejrychleji dostaly k zájemcům?

**S:** Jelikož v současné době nejsou tyto výrobky běžně k dostání v lékárnách, může si je zákazník koupit přímo v místě firmy nebo na této adrese písemně objednat a velmi rychle mu budou zaslány na dobírku.

**R:** A poslední otázka. Kde vaše firma sídlí a kolik THERMAL přípravky stojí?

**S:** Adresa firmy je SENS – 697 01 Kyjov, Komenského 606. Tel.: 518615091. THERMAL krém lze pořídit za 330 Kč a THERMAL šampón také za 330 Kč. Za celou vlasovou kúru, která se skládá ze dvou krémů a jednoho šampónu zákazník tedy zaplatí 990 Kč.

**R:** Děkujeme za rozhovor. Více na [www.thermal-sens.cz](http://www.thermal-sens.cz)

Připravila J.B.

## Zprávy krátce

### Český úspěch

Tým českých odborníků na kyberbezpečnost uspěl na nejrozsáhlejší počítačovém cvičení NATO zaměřeném na obranu před kybernetickými útoky. Podle scénáře museli pod obrovským tlakem ubránit síť a systémy fiktivní země Berylie. **IDNES.cz**

## Číslo dne

2

Ke dvěma měsícům podmíněného vězení ve Francii odsoudili muslima, který měl jinou otevírací dobu pro ženy.

# MS V HOKEJI 2016

Reportáže, rozhovory,  
informace ze zákulisí.  
Nenechte si ujít rozšířené  
hokejové zpravodajství **od 5. 5.**  
každý den v MF DNES.

**PŘEDPLATNÉ**  
na celé období  
šampionátu  
jen za **260 Kč**

DNES

Předplatné na období 5. 5. – 23. 5. 2016 objednávejte na **225 555 522** nebo na [www.mfdnes.cz/metro](http://www.mfdnes.cz/metro)

**Sudoku**

	3	8			6			
					7	1		8
		5	2	1				9
4				7		5		
			1		4			
		3		6				7
3				9	1	8		
5		6	7					
			5			7	3	

**Napište svou bublinu**



„Kašlu na volby. Jdu hrát fotbal.“

JAROSLAV MRÁZ  
Facebook

Napište bublinu a reagujte na sloupek na: [www.facebook.com/denikmetro](http://www.facebook.com/denikmetro)



Napadá vás vtipný popisěk?

**Kvíz**

- Barrandien je oblast geologicky a paleontologicky významných lokalit mezi Prahou a:
  - a) Liberec
  - b) Plzeň
  - c) Benešovem
- Raketa použitá Německem ve 2. světové válce, jedna z Hitlerových tajných zbraní, nese označení:
  - a) A-1
  - b) V-2
  - c) Z-3
- Americký prezident Henry S. Truman úřadoval od roku 1945 jako v pořadí už:
  - a) 22.
  - b) 33.
  - c) 44.
- McLaren je automobilová stáj formule 1, která dnes má v názvu i automobilku:
  - a) Subaru
  - b) Nissan
  - c) Honda
- Anglický renesanční básník a dramatik Francis Beaumont se narodil v roce:
  - a) 1584
  - b) 1684
  - c) 1784

**Počasí**

<b>DNES</b>	<b>ZÍTRA</b>	<b>PÁTEK</b>	<b>SOBOTA</b>
Min. 2 Max. 6	Min. 5 Max. 9	Min. 9 Max. 13	Min. 11 Max. 15

**Stupeň zátěže pro dnešek: bio 1**  
**Mírná zátěž:** Umožňuje běžný denní režim bez omezení, pouze s přihlédnutím k aktuálnímu zdravotnímu stavu.  
**Teplotní rekord:** 27,9 °C  
**Rok výskytu:** 1800

Znáte správné odpovědi dnešního kvízu? Řešení: 1-b, 2-b, 3-b, 4-c, 5-a.

**ČT1**

- 12:30 Sama doma
- 14:00 Doktorka Quiniová
- 14:45 Alimenty
- 15:05 Povídka z cyklu Bakaláři
- 15:05 Kojak III
- 15:55 Tlustoch
- 16:45 Cestománie
- 17:15 AZ-kvíz
- 17:40 Černé ovce
- 18:00 Události v regionech
- 18:25 Kde domov můj?
- 18:55 Události za okamžik a počasí
- 19:00 Události
- 19:50 Branky, body, vteřiny



- 20:00 Pošta pro tebe
- 21:00 Hodíme se k sobě, miláčku...?
- 22:39 Výsledky losování Šťastných 10
- 22:40 Sezona za vodou (4/6)
- 23:30 Kriminálka Paříž
- 00:20 AZ-kvíz
- 00:50 Rozsudek
- 01:15 Máte slovo s M. Jilkovou
- 02:30 Dobré ráno
- 05:00 Kluci v akci
- 05:30 Události v regionech

**ČT2**

- 12:25 Lodě, které psaly historii
- 13:15 Království divočiny
- 13:45 Evropa dnes
- 14:15 Katar, perla budoucnosti
- 15:10 Věda a náhoda
- 16:00 Klíč
- 16:30 Benátky, ostrovní klenot
- 17:20 Až na kraj světa
- 18:15 Cestománie
- 18:45 Večerníček
- 18:50 Stroje - to je moje!
- 19:00 Dobrodružství vědy a techniky
- 19:30 Příběhy domů
- 19:50 Zprávy ve znakovém jazyce



- 20:00 Kamera na cestách: Bali, mystický ostrov
- 20:55 Na cestě po La Rioja
- 21:25 Deník Dity P. II
- 21:55 KAMU ve Vietnamu
- 22:20 Souvislosti Jana Pokorného
- 23:20 Hra o trůny III (7/10)
- 00:15 Queer: Sní teenageri o elektrických ovečkách?
- 00:45 Dům z karet II (3/13)
- 01:35 Batesův motel III (1/10)
- 02:15 Batesův motel III (2/10)
- 03:00 Čím dřív, tím líp aneb Sladkých čtrnáct? Vesnický orchestr symfonický
- 03:25 Příběhy železných opony
- 04:10 Hranice dokořán - Rozmůvka polsko-českie

**NOVA**

- 12:00 Polední Televizní noviny, Sportovní noviny, Počasí
- 12:30 Tescoma s chutí
- 12:40 Sue Thomas: Agentka FBI (12)
- 13:40 Tělo jako důkaz III (12)
- 14:40 Dr. House II (19)
- 15:35 Ordinace v růžové zahradě 2 (509)
- 17:00 Odpolední Televizní noviny, Sportovní noviny
- 17:35 Co na to Češi
- 18:30 Ulice (3023)
- 19:30 Televizní noviny, Sportovní noviny, Počasí



- 20:20 Chcete být milionářem?
- 21:45 Námořní vyšetřovací služba XII (1)
- 22:45 Hranice zlomu
- 00:55 Dr. House II (19)
- 01:45 Tělo jako důkaz III (12)
- 02:30 Kolotoč
- 03:15 Co na to Češi
- 03:55 Ordinace v růžové zahradě 2 (509)
- 04:55 Novashopping

**PRIMA**

- 12:25 Policie Hamburg VI (1)
- 13:25 Krimisériál (N, 2011)
- 13:25 Komisař Rex VIII (12)
- 14:35 Krimisériál (N/Rak., 2004)
- 14:35 Castle na zabiti VI (13)
- 14:35 Krimisériál (USA, 2013)
- 15:35 Inga Lindströmová: Léto na ostrově
- 17:30 Romantický film (N, 2005)
- 17:50 Odpolední zprávy
- 17:50 Prostřeno!
- 18:55 Zprávy FTV Prima
- 19:25 Krimi zprávy
- 19:40 Divácké zprávy
- 19:55 TOP STAR



- 20:15 Ohnivý kuře (19)
- 21:35 Show Jana Krause
- 22:30 Telebaraz
- 23:40 Prostřeno!
- 00:40 Misto ěnu: Hannover (32)
- 02:25 Policie Hamburg VI (1)

**PRIMA COOL**

- 12:55 Jmenuju se Earl IV (19)
- 13:25 Krimisériál „Otec“.
- 13:25 Komed. seriál (USA, 2009)
- 13:25 Simpsonovi VI (4-7)
- 15:25 Teorie velkého třesku VII (15)
- 15:55 Manipulace lokomotivou. Sitcom (USA, 2014)
- 15:55 Griffonovi VIII (1)
- 16:25 Láska bolí. Anim. seriál (USA, 2007)
- 16:25 Hvězdná brána III (17)
- 17:20 Sto dnů. Seriál (USA, 1999)
- 17:20 Bylo nebylo IV (20)
- 18:20 Simpsonovi VI (8-11)



- 20:15 Leteckí stíhači v boji II (8)
- 21:25 Teorie velkého třesku VII (16)
- 21:55 Partička
- 22:45 Pívu na váš hrob 2
- 00:55 Partička
- 01:35 Ospalá díra II (9)
- 02:15 American Horror Story: Freak Show (13)
- 03:10 Ospalá díra II (9)
- 03:50 American Horror Story: Freak Show (13)

**ÓČKO**

- 06:00 Style it!
- 06:05 Ranní fresh
- 09:00 Zpátečka
- 10:00 Óčko hity
- 12:00 Óčko news
- 12:05 Óčko hity
- 13:30 Style it!
- 13:35 Óčko hity
- 14:00 Óčko news
- 14:05 Óčko hity
- 15:00 Style it!
- 15:05 Óčko hity
- 15:30 Óčko news
- Hudba, film, zábava - nikdo a nic nám neutěče



- 15:35 Mixxer show
- 17:00 Óčko news
- 17:05 Óčko hity
- 19:00 Óčko news
- 19:05 Moje desítka
- 20:00 CZ & SK
- 21:00 České a slovenské klipy
- 21:45 Let's Go To The PUB
- 22:00 Óčko flirt

## Sloupek

## MARTIN DANEŠ

RECEPČNÍ A SPISOVATEL



## S PŘESAHEM

Ve Francii, kde žiju osmým rokem, fušuju do literárního překladatelství a předloni jsem vydal vlastní román. Snad proto mě občas na dálku osloví český autor se žádostí o překlad své knihy do francouzštiny, o její protlačení na stůl pařížských nakladatelů... ideálně o obojí. Zdá se, že to myslí vážně! Poslední e-mail tohoto typu mi přišel před pár dny a docela mi vyrazil dech: pasáž, v níž dotyčný vysvětluje, proč by měl vyjít ve francouzštině, pro názornost ocituji doslovně:

„Jednoduše: moje knihy mají přesah. Jsou světové a dříve nebo později se to snad ukáže. Ostatně, napsalo to i několik recenzentů k X. X je velký příběh, jaký se v české literatuře už desetiletí nepíše. Má jen prostě tu smůlu, že byl napsán v českém jazyce a je dost rozsáhlý (700 normostran). Až se do světa dostane, bude to událost. Potřebuje ale silného velkého nakladatele, který ho bude umět promovat.“

## Cítát

**Nenabízejte mi výhodné směnné obchody. Konexe u pařížských nakladatelů nemám!**

V politice bych věděl, leč u spisovatelů si nevybavuji, kdy jsem naposled narazil na tak předimenzované ego. Proč se Mistr vůbec zahazuje s o tolik nižší váhovou kategorií, jakou jsem já? Ovšem: zakopaný pes tkví v tom, že náš Stephen King se narodil v Česku (Štěpán Král), a do vínku mu tak bylo dáno psát jazykem, jímž v Hollywoodu sotvakdo vládne. Fakt smůla. Ne, mailů od autorů lačných po francouzském překladu mi nechodí mraky, i tak mě ale zmáhá formulovat zamítavé odpovědi. Proto se tímto preventivně obracím na všechny s následující výzvou: Nenabízejte mi své výhodné směnné obchody – konexe u pařížských nakladatelů nemám! Těm, kdo věří tomu, že jim bude jednou ležet svět u nohou, pak doporučím oslovit přímo výbor Nobelových cen (e-mail: sekretariat@svenskaakademien.se). Proč chodit k tovaryši, když můžete zajít ke kováři? [www.martindanes.com](http://www.martindanes.com)

## Dopisy a vzkazy

## Stalo se mi něco snad skoro neuvěřitelného

Dovoluji si poslat krátký příběh, který se skutečně udál a velmi mě překvapil a potěšil. Při sobotním nakupování v Karlíně mi pokladna odmítla kartu. Protože jsem měl s sebou jen stokrunu, běžel jsem do blízkého bankomatu, ale zase nic. Chtěl jsem řešit tento problém vrácením části nákupu, konkrétně baleného masa v ceně 107 korun. Za mnou ve frontě stál mladík a řekl „Namarkejte to mně“ a potom: „Vezměte si to!“ Až po chvíli jsem pochopil, že mi to maso koupil. Nezmohl jsem se v tu chvíli na žádnou rozumnou reakci, jen jsem samozřejmě poděkoval. Teprve později jsem si uvědomil, co tento mladý muž učinil. Chtěl bych tedy alespoň touto cestou znovu poděkovat tomuto muži a podělit se s ostatními o můj pocit, že jsou ještě mezi námi na světě výjimeční lidé.

PAVEL SVOBODA, PRAHA

[dopisy@metro.cz](mailto:dopisy@metro.cz),  
[www.facebook.com/denikmetro](http://www.facebook.com/denikmetro)

V dopisu uveďte jméno a adresu. Metro si vyhrazuje právo editovat dopisy.

## Výrok dne



## „Vláda nebude platit dluhy soukromých vlastníků OKD.“

BOHUSLAV SOBOTKA, PREMIÉR A PŘEDSEDA ČSSD

Při návštěvě Zlínského kraje také řekl, že vláda je připravena pomoci všem, kteří z OKD budou muset eventuálně odejít.

## Slovo dne

## DIMENZE

(Ze sloupku Martina Daneše na této straně)

Vlastnost udávající velikost, míru něčeho, rozměr, rozloha, rozsah

ZDROJ: AKADEMICKÝ SLOVNÍK CIZÍCH SLOV



## INZERCE

## HOROSKOP na středu 27. 4.

## VELKÁ VĚŠTBA BUDOUCNOSTI

Zkušená VĚDMA Gréta a její neomylné HOROSKOPY!

Volejte jí HNEJ na 906 701 701 nebo pošlete SMS ve tvaru 97KZU a svoji otázku na číslo 904 30 55

	<b>Beran</b> 21/3–20/4 Kdosi si z vás bude dělat doma legraci, vy ale víte, že to nemyslí zle, nebudete si dělat těžkou hlavu a zasmějete se též.		<b>Váhy</b> 23/9–23/10 Dnes vás zláká nějaký zážrak moderní kuchyně a rozhodnete se ho svým blízkým naservírovat. Budete mít úspěch, uvidíte sami.
	<b>Býk</b> 21/4–21/5 Pokud na to přijde, umíte být velmi zábavní společníci, zvláště pokud se cítíte dobře a nic vám doma nechybí a nestresuje.		<b>Štír</b> 24/10–22/11 Menší rekonstrukce vám dnes půjde hezky od ruky a vy si splníte u vašich rodinných příslušníků, kteří po ní již toužili.
	<b>Blíženci</b> 22/5–21/6 Nebojte se být více důrazní, pokud jde o dodržování nějakých pravidel, uvidíte, že větší řád vaše rodinka opravdu potřebuje.		<b>Střelec</b> 23/11–21/12 Dnes budete výborným nákupním dárečků, ať již k výročí nebo narozeninám, budete mít prostě šťastnou ruku na pěkný výběr.
	<b>Rak</b> 22/6–22/7 Domácí mazlíček vám může převrátit domácnost naruby, ideální je, pokud mu můžete vyhradit jeho prostor, pak je to lepší.		<b>Kozoroh</b> 22/12–20/1 Zatímco někteří mají pocit, že je čas strávený doma někdy za trest, vy to berete jako velkou odměnu, kterou si rádi dopřejete.
	<b>Lev</b> 23/7–22/8 Budete si myslet všelicos o známých vašich blízkých, ale zase je nebudete chtít předem soudit, když je ještě úplně neznáte.		<b>Vodnář</b> 21/1–20/2 Nejděte dnes rozhodně s proudem, a jestliže většina lidí řeší některé potíže daným způsobem, vy to klidně zkuste jinak a lépe.
	<b>Panna</b> 23/8–22/9 Dobré nápady se cení, takže se odhodláte k tomu své rodince nějaký ten ze své pokladničky předvést a počkat si, co oni na to.		<b>Ryby</b> 21/2–20/3 Potěší vás, že některé vaše rady padly na úrodnou půdu a vaši nejbližší jsou spokojeni s tím, jak se jim život zlepšil.

## Řešení sudoku

1	3	8	9	5	6	2	7	4
6	2	9	4	3	7	1	5	8
7	4	5	2	1	8	3	6	9
4	6	1	3	7	9	5	8	2
8	5	7	1	2	4	6	9	3
2	9	3	8	6	5	4	1	7
3	7	2	6	9	1	8	4	5
5	8	6	7	4	3	9	2	1
9	1	4	5	8	2	7	3	6

## Anketa Kam pojedete na dovolenou? Česko, nebo cizina?



**Tomáš Polák**  
Jako každý rok, do Česka na Mácháč.



**Eva Glainne Jasminová**  
Letos dovolenou rozdělím mezi tři festivaly.



**Tommy Kočí**  
Do Chorvatska, je tam překrásné prostředí a kuchyně.

## Komiks



**NEZÁVAZNÝ FLIRT NEBO Osudová láska?**  
Kartárka odpoví!  
Píšte SMS ve tvaru 55NGK a svoje datum narození na číslo 904 30 46  
Tuto službu poskytuje: E.M.A. Europe s.r.o., P. O. Box 14, Praha 05, 110 05, technicky zajišťuje Materna, 1SMS/55Kč vč. DPH, 1min/70Kč vč. DPH, [www.ema.bz](http://www.ema.bz), [www.platmobilem.cz](http://www.platmobilem.cz)

metro

# POJIŠTĚNÍ HAVARIJNÍ POJIŠTĚNÍ

komerční příloha středa 27. dubna 2016



# HAVARIJNÍ POJIŠTĚNÍ NIKDY NEBYLO VÝHODNĚJŠÍ

## Průměrná cena havarijního pojištění nadále mírně klesá.

Přestože je tento produkt v současnosti velmi výhodný i pro starší auta, u kterých je pojistné nízké a náklady na opravy vozidel nejsou zanedbatelné, tak počet havarijně pojištěných vozidel roste pouze velmi pomalu. V ČR je havarijně pojištěno pouze každé čtvrté vozidlo. V rámci havarijního pojištění si majitel vozidla může zvolit, před jakými riziky chce své vozidlo chránit. Mezi nejčastěji pojišťovanými riziky najdeme havárii, pojištění proti odcizení vozidla a vandalismu či živlům. Existuje i řada praktických připojištění, jako je například připojištění čelního skla, střetu se zvěří či připojištění asistenčních služeb.

ČESKÁ PODNIKATELSKÁ POJIŠTOVNA

## KDYŽ VÝHRA, TAK POŘÁDNÁ

Pojistěte se u ČPP  
a vyhraje 6x nové auto



Více o soutěži na [www.cpp.cz](http://www.cpp.cz)

**ČPP**  
VIENNA INSURANCE GROUP

  
UNIQA



## Havarijní škody nyní vyřídí UNIQA už do několika hodin

UNIQA pojišťovna zavedla proces vyřizování škod z havarijního pojištění ve zrychleném režimu. Řadu škod operátoři vyřizují v horizontu několika hodin od nahlášení.

Je to umožněno díky moderním komunikačním technologiím, a také sofistikované on-line segmentaci škod už během prvotního kontaktu klienta s UNIQA pojišťovnou.

Je-li událost vhodná pro tzv. expresní vyřízení a obdrží-li pojišťovna od klienta potřebné podklady obratem, umí neprodleně provést kalkulaci odškodnění, odsouhlasit si ji se zákazníkem a zadat instrukci k výplatě pojistného plnění. Ze záznamů vyplývá, že takto nastavený proces trvá většinou doslova jen desítky minut.

Nejvíce se tento způsob zatím využívá v případě tzv. menších jednoznačných škod z havarijního pojištění (drobné dopravní nehody, parkovací škoda, střet s menším zvířetem, apod.).

Do budoucna chce UNIQA expresní škody rozšiřovat, pokud to povaha pojistných událostí umožní. Je to další příspěvek ke zkvalitnění služeb a zvýšení komfortu zákazníků.

[www.uniqa.cz](http://www.uniqa.cz)

Průměrná škoda na vozidle při havárii dosahuje dle České asociace pojišťoven výše 47 tis. Kč. Při srážce se zvěří či poškození vozidla kvůli nepřizpůsobení jízdy stavu vozovky vzniká průměrná škoda přesahující 30 tis. Kč. Průměrná škoda na čelním skle je 8,5 tis. Kč, při odcizení vozidla motorista přichází o více než 50 tis. Kč. 84% škod uplatněných z havarijního pojištění je ale způsobeno havárií. Zajímavostí je, že 45% z těchto škod nastane při parkování nebo je způsobeno na zaparkovaném vozidle. Cena pojištění závisí na rozsahu pojištěných rizik, ale také na aktuální ceně vozidla. U některých pojištění zohledňují pojišťovny v ceně i značku vozidla a bydliště majitele vozidla. To platí zejména u rizika odcizení, kde si však motorista může snížit pojistné instalací vhodného zabezpečení vozu. Průměrné pojistné havarijního pojištění díky klesající ceně nových vozidel klesá, přitom ceny oprav vozidel rostou. „V současnosti se průměrné pojistné pohybuje pod 9 tisíci korunami, pokud si ale porovnáme tuto částku s výší škody, která může i na starším vozidle vzniknout, pak motoristům jednoznačně doporučuji myslet i na ochranu svého vozu a havarijně si ho pojistit,“ říká Aleš Povr z České asociace pojišťoven.

#### Počet srážek motoristů se zvěří výrazně vzrostl

Z policejních statistik vyplývá, že v roce 2015 došlo k 9219 srážkám



se zvěří, a to je téměř o čtvrtinu, konkrétně o 1782 srážek, více než v předchozím roce. Pokud to převeďeme na celkovou výši škod, pak v roce 2014 překročil objem tohoto typu škod 266 mil. Kč, v roce 2015 šlo již o 322 mil. Kč. Průměrná škoda na vozidlech se při srážce se zvěří pohybuje okolo 35 tis. Kč. Ka-

ždoročně nejrizikovější měsíce jsou říjen a listopad. Velmi rizikovými bývají i jarní měsíce duben a květen. Zejména na jaře a na podzim okolo soumraku a úsvitu by motoristé měli dbát zvýšené opatrnosti, protože v této době bývá aktivita zvířat nejvyšší.

Pokud došlo k úmrtí zvířete, je po-

vinností každého řidiče takovou nehodu nahlásit Policii ČR, a to i v případě, že nevznikne žádná škoda na vozidle. Policie ČR oznámí smrt zvířete místnímu mysliveckému spolku, případně majiteli zvířete, který následně zajistí odvoz mrtvého zvířete. Pozor, za neoznámení Policii ČR hrozí pokuta a na samovolný odvoz mrtvého zvířete je pohlíženo jako na krádež. Za domácí zvíře nese odpovědnost jeho majitel, který by měl i řidiče odškodnit, pokud jeho zvíře někomu způsobilo škodu. Srážku s lesním nebo divokým zvířetem je sice nutné oznámit místnímu mysliveckému spolku, nicméně ten za zvěř škodu neuhradí. Odškodnění proto není po kom požadovat a nezbývá nic jiného než mít vhodné pojištění a škodu uplatnit u pojišťovny. „Řada lidí si stále myslí, že je škodu způsobenou střetem se zvěřem možné uhradit z povinného ručení, to je ale velký omyl, protože z tohoto pojištění se hradí pouze škody, které motorista způsobí ostatním. Škodu na vlastním vozidle kryje havarijní pojištění. Řidič tedy musí mít vozidlo havarijně pojištěné a mít sjednané riziko havárie nebo přímo specializované pojištění srážky se zvěří. To má oproti klasickému havarijnímu pojištění tu výhodu, že se sjednává s velmi nízkou nebo nulovou spoluúčastí a pojistná událost nemá vliv na bonus. I zde je však nutné připomenout, že nehoda musí být šetřena Policií ČR,“ radí řidičům Aleš Povr.

## Naše bezlimitní asistence vás dotlačí domů i ze zahraničí

Bezlimitní asistenční služby k autopojištění Generali vás jistí v ČR i po Evropě, a to nejen při havárii.

generali.cz



**GENERALI**



### Před čím ochrání havarijní pojištění?

Na rozdíl od povinného ručení vám havarijní pojištění kryje škody vzniklé na vašem vozidle, a to i v případech, že si škodu způsobíte sami.

#### • Havárie

Pokud budete mít uzavřeno havarijní pojištění s rizikem havárie, pojišťovna vám v případě vámi způsobené autonehody vyplatí náhradu škody, kterou si na vozidle způsobíte. Při sjednání havarijního pojištění si zpravidla můžete vybrat, zda bude pojištění platit pouze na území ČR, nebo i v zahraničí.

#### • Živly

Obvykle je tímto pojištěním kryt požár, výbuch, povodeň, záplava, krupobití, úder blesku, sesuv půdy nebo laviny, pád kamení a vichřice. Jelikož živly nás v posledních letech překvapují čím dál častěji, není moudré je podceňovat. Pokud vaše vozidlo zasáhne povodeň, tak se velmi často jedná o totální škodu, kdy se vozidlo nevyplatí opravovat, a škoda je proto velmi vysoká.

#### • Odcizení vozidla

Samostatně je možné pojistit vůz proti odcizení. Při sjednání pojištění je možné získat slevu z pojistného v případě, že je vaše vozidlo vybaveno vybranými zabezpečovacími systémy. Pojištění proti odcizení je finančně nákladnější,



denně je však v České republice odcizeno více než 60 vozidel. Proto je vhodné tuto skutečnost vzít v potaz při rozhodování. Zejména ve velkých městech či v příhraničních oblastech je riziko krádeže automobilu skutečně značné.

#### • Vandalismus

Toto pojištění vám poskytuje pojistnou ochranu proti poškození

nebo zničení zaparkovaného vozidla úmyslnými jednáními cizí osoby nebo proti poškození vozidla z důvodu pokusu o jeho odcizení. Dojde-li k poškození vašeho vozidla neznámým pachatelem nebo dojde-li ke krádeži části vozidla, je nutné vždy přivolat Policii ČR a sepsat policejní protokol.

#### • Další doplňková připojištění

Mezi nejoblíbenější připojištění patří pojištění čelního skla či pojištění proti střetu se zvířetem nebo poškození vozidla zvířetem. Mezi další typy připojištění se pak řadí úrazové pojištění osob v pojištěném vozidle, pojištění zavazadel určené pro případ jejich zničení v důsledku živelní události či jejich poškození, zničení nebo ztráty při dopravní nehodě. V rámci havarijního pojištění existuje také možnost připojištění právní ochrany.

#### • Asistenční služby

Rozsah asistenčních služeb se u jednotlivých pojišťoven a produktů liší. Ne všechny úkony jsou zcela zdarma a existuje řada časových i cenových limitů. Většina pojišťoven nabízí základní asistenci i různé balíčky dalších rozšířených služeb. Důležité je, abyste si již při sjednání pojistné smlouvy ověřili, jaké má nabízené pojištění limity, a zvolili si vhodný balíček asistenčních služeb. Pojistné limity u asistenčních služeb v havarijním pojištění a v povinném ručení se obvykle počítají. V případě nehody či poruchy vozidla si jednoduše přivoláte odtah vozidla či jinou odbornou pomoc vaší pojišťovny prostřednictvím Linky pomoci řidičům 1224.

Vytvořeno ve spolupráci s Českou asociací pojišťoven



Pojištění vozidel

UNIQA SafeLine – první autopojištění, které umí zachránit život.

- záchrana při nehodě
- nepřetržitý dohled nad vozidlem
- platba pojistného podle ujetých km
- slevy za maximální zabezpečení

Myslete UNIQA

www.uniqua.cz



## KLÍČKY OD AUTA ZA UZAVŘENÍ NOVÉ POJISTNÉ SMLOUVY

Hledáte kvalitní pojištění pro váš vůz? Nepřehlédněte nabídku České podnikatelské pojišťovny, která je trojkou na trhu v povinném ručení a pojišťuje u nás více než milion vozidel. ČPP právě odstartovala jarní kampaň se soutěží o šest osobních vozů značky Škoda. Navíc můžete k nové pojistné smlouvě získat také šekovou bankovku na slevu z pojistného u vybraných produktů ve výši až 700 korun.

„Například klienti, kteří si u nás sjednají naši nejprodávanější variantu povinného ručení, získají zdarma úrazové pojištění řidiče a pojištění přívěsného vozíku. Naše bezplatné limity asistenčních služeb patří k nejvyšším na trhu a ČPP je poskytuje nejen při nehodě, ale i v případě poruchy vozidla. Díky digitalizovanému zpracování je devadesát procent škod vypláceno do 24 hodin od ukončení šetření,“ upozorňuje Miloš Velíšek, ředitel úseku pojištění vozidel.

Soutěž s mottem „Když výhra, tak pořádná“ bude probíhat do konce června. Klíčky od nového vozu má šanci získat každý, kdo si u ČPP sjedná životní nebo neživotní pojištění s minimálním ročním pojistným 1800 Kč, vyplní správně anketní lístek a vymyslí originální slogan. Odborná porota vyhodnotí nejlepší návrhy. Výsledky soutěže ČPP zveřejní na internetových stránkách a v průběhu září proběhne předání cen.



# POVINNÉ RUČENÍ OD **KOOPERATIVY** SE POSTARÁ I O VÁŠ VŮZ



„Povinné ručení již není jen produktem, ze kterého se hradí škody způsobené na majetku třetí osoby. Již několik let se pojišťovny snaží ho doplnit o nové produkty, ze kterých je možné uhradit i škody vzniklé na vašem voze – například rozbitá skla, poškození vozu zvěří nebo například krupobitím. Proto je vhodné výběru správného pojištění věnovat trochu času,“ představuje možnosti připojištění ředitel Úseku pojištění motorových vozidel v Kooperativě **Michal Němec**.

#### Jaké další služby si klient v povinném ručení může koupit?

Povinné ručení již není jen produktem, ze kterého se hradí újmy způsobené na majetku či zdraví třetí osoby. Již několik let se ho pojišťovny snaží doplnit o nové produkty, ze kterých je možné uhradit i škody vzniklé na vašem voze – největší zájem je o připojištění skel a poškození vozu zvěří. Novinkou loňského roku je doplňkové pojištění sportovní výbavy – PROSPORTY. Je určené pro veškerá standardní osobní a užitková vozidla i pro obytné automobily. Pojištěna jsou nejen kola, lyže a další sportovní výstroj, ale také demontovatelné nosiče a tzv. rakve – a to včetně upevňovacích prvků. Proto je vhodné výběru správného pojištění věnovat trochu času.

#### Jak při výběru nejlépe postupovat?

Ideální je, když si klient nastaví pojištění přesně podle svých potřeb. Například motorista jezdící většinou na venkově, případně i v blízkosti lesa, se bude určitě lépe cítit s připojištěním srážky se zvířetem. To si může dokonce ještě rozšířit o pojištění poškození vozu zvěřetem, tedy i pro případ, že by mu zvířata například poškodila elektroinstalaci. Motoristovi jezdícímu hlavně po Praze zase spíše hrozí vykradení vozu, proto si ke svému povinnému ručení může sjednat i pojištění zavazadel. Důležitý je také servis, který pojišťovna v případě nehody zajistí. Na trhu najdete produkty povinného ručení, které se o vás kompletně postarají. Jedná se o komfort tzv. přímé likvidace

– nemusíte nic složité řešit s pojišťovnou viníka, obrátíte se na svou pojišťovnu a ta s vámi vše vyřeší. Klient by se měl zamyslet i nad nabídkou asistenčních služeb – hradí pojišťovna odtah vozidla při záměně paliva? Zaplatí odtah vozidla při poruše? Doveze palivo, když dojde? To jsou praktické věci, které mohou pomoci.

#### Co mám dělat v případě nehody, kam nám volat?

Pamatujte, že každá dobrá pojišťovna vám v případě nehody zajistí vlastní asistenční službu, která se o vás a poškozené vozidlo postará. Je ideální si její číslo hned uložit do mobilu. Případně linku 1224, kterou pojišťovny zajišťují. Na tuto možnost bohužel mnoho motoristů při stresu po nehodě zapomíná. To je voda na mlýn nehodových společ-

ností, které operují na frekventovaných silnicích a dálnicích. Postiženému řidiči okamžitě a „zdarma“ nabídnou svou pomoc. Podpisem plné moci ve prospěch této společnosti se řidič vozidla prakticky stává jejím rukojmím. Většinou totiž na místě události řidič nemá dostatek času pročíst si podmínky spolupráce a ani není v takovém psychickém rozpoložení, aby odhalil např. nesmyslné smluvní pokuty za vypovězení smlouvy apod. Rozčarování přichází, když nehodová společnost tyto služby vyúčtuje. Rovněž provedené opravy často neodpovídají účtovanému rozsahu a kvalitě. Přitom nové produkty pojišťoven naprosto eliminují nabídku takovýchto společností. Klienti díky nim mohou využívat kvalitní smluvní partnery, kteří jim garantují cenu služeb i kvalitu oprav.

# „A kola jsou v háji!“



PROSPORTY

O náladě raději nemluvte. Proto Vám pojistíme kromě auta také přepravovanou sportovní výbavu. To abyste si příští víkend vyšlápli do lesa na nových.

Pro naše řidiče  
se slevou  
**60 %**

  
**Kooperativa**  
VIENNA INSURANCE GROUP

Pro život jaký je  
*na 25 let*

☎ 841 105 105 [www.koop.cz](http://www.koop.cz)

## Studenti. Chtějí práci po světě



Většina studentů by pracovala jen v jedné firmě. PROFIMEDIA.CZ

Stěhovat se za dobrou kvalitní práci jsou ochotní studenti z celého světa kamkoliv.

Jen pět procent budoucích absolventů plánuje založit po dokončení studia vlastní byznys. Naopak naprostá většina míří na trh práce. Studenti mají v odvětví svého budoucího působení většinou jasno. Vedou finanční a poradenská odvětví.

Z průzkumu společnosti KPMG International mezi studenty předních univerzit ve třiatřiceti zemích světa včetně Česka také vyplývá, že v případě dobrých podmínek není mladým lidem proti mysli pracovat celý život pro jednu společnost. Láká to až sedmdesát procent respondentů.

„To, že většina studentů považuje za lukrativní svázat celý svůj profesní život s jednou společností, nás překvapilo. Dosavadní trend byl spíše v získávání zkušeností v různých firmách a společnostech, což se projevilo také v předchozím ročníku průzkumu,“ říká k situaci Hana Velíšková, ředitelka HR oddě-

lení KPMG Česká republika.

„Tato nová skutečnost je v podstatě výzvou pro všechny HR oddělení velkých společností. Ukazuje se, že pokud nabídnete talentovaným juniorům dostatek příležitostí, zůstanou a realizují, řečeno nadneseně, i několik kariér v rámci jedné společnosti,“ dodává Velíšková.

Právě příležitosti, profesní výzvy a příjemné pracovní prostředí hrají v rozhodování budoucích absolventů klíčovou roli.

Většina studentů (80 procent) odhaduje, že svou kariéru budou realizovat ve třech a více zemích světa.

„Ochotu studentů vystěhovat se za zajímavou pracovní příležitostí neovlivnila ani složitá geopolitická situace, ač u nich vzbudila obavy,“ všimla si Velíšková.

Také je pro ně důležité pracovat pro společnost, která pozitivně přispívá světu. Je tedy znát, že studenti si navzdory dění ve světě udrželi jistě globální myšlení, což je veskrze dobrá zpráva,“ popisuje situaci Velíšková. **MET**

# Na trh práce se vracejí fluktuanti

**Pro personalisty nejsou lidé, kteří často mění práci, perspektivní. Jenže jich stále přibývá.**

Dva nebo ještě více pracovních poměrů, které trvají méně než dva roky – takto obvykle vypadá historie předcházejících zaměstnání fluktuanta. Pro firmy to znamená varování, zda si takového člověka na pohovor vůbec pozvat. Hrozí totiž, že hned po nástupu do práce se bude porozhlížet po něčem jiném.

„Fluktuanti byli velkým problémem trhu práce před nástupem hospodářské krize v roce 2008. Krize způsobila, že si lidé začali práci více vážit a takových lidí ubylo. Dnes jsou však zpět a firmy si na ně musí dávat větší pozor,“ upozorňuje Tomáš Surka, ředitel personálně-poradenské společnosti McRoy Czech.

Lidé, kteří vydrží v jednom zaměstnání desítky let, je stále méně. Zatímco starší generace vnímaly stabilitu zaměstnání jako jeden z nejdůleži-



Citát

**Pro firmu je lepší fluktuanta vyloučit z procesu na začátku, než se ho pak snažit udržet.**

TOMÁŠ SURKA, ŘEDITEL MCRROY CZECH

tějších faktorů, který během své kariéry vyhledávaly, mladší ročníky se na svůj profesní život dívají jinak. „Málokdo chce dnes odejít do důchodu ze stejné práce, do které nastoupil po skončení školy. To je přirozené. Ale měnit zaměstnání ve dvouletém nebo kratším intervalu není vhodné. Platí to pro kariéru daného člověka i pro společnost, která ho zaměstná,“ vysvětluje Surka.

Hledání zaměstnance je totiž proces, který je pro firmu

náročnější jak organizačně, tak i finančně. Vysoká fluktuace narušuje zaběhlé procesy, snižuje efektivitu týmů a vytváří dodatečné náklady na vyhledávání a zaškolování nových zaměstnanců. „Obrazně řečeno, fluktuanti po nástupu do práce jsou už jednou nohou jinde. Namísto toho, aby se věnovali budování kariéry v dané firmě, poohlížejí se od začátku po něčem jiném. Nezájemají je dlouhodobé projekty, je jim jedno, co bude zaměstnavatel dělat za pár let. V té době už chtějí pracovat jinde,“ dodává Surka.

V některých případech je však častější změna zaměstnání přirozená. „Například ve výrobní sféře může být člověk, který dělal v posledních dvou letech ve více automobilkách, žádaný. Mnoho současných výrobních firem totiž pružně reaguje na stav obecně a podle toho upravuje své personální kapacity,“ vysvětluje Surka.

Podobná situace je v centrech sdílených služeb, kde je doba průměrné délky zaměstnání přirozeně kratší. Stejně tak se akceptuje vyšší frekvence střídání zaměstnání u IT specialistů. **MET**

### Motivaci jsou i peníze

Profesní výzvy, kvalita kolektivu nebo dobrý šéf jsou z hlediska priorit fluktuantů až na dalších místech.

- Změnit zaměstnání a vyzkoušet něco nového jsou ochotni za několik stokorun, které mohou dostat navíc. I když by jim ale zaměstnavatel plat zvýšil, budou se stejně hned poohlížet po něčem jiném.

**ELTODO**



### PŘIJEMME, DO PRACOVNÍHO POMĚRU, V RÁMCI CELÉ ČR:

servisní techniky, elektromontéry a montážní dělníky pro projekty na tunelech, dálnicích a elektrárnách.

#### NABÍZÍME:

stravenky, 5 týdnů dovolené a další benefity.

#### POŽADUJEME:

Vyhlášku 50/1978 Sb. §5 a časovou flexibilitu.

Zájemci pište na [skrivankovaj@eltodo.cz](mailto:skrivankovaj@eltodo.cz), nebo rovnou volejte na 261 341 102.

INZERCE

**jobDNES.cz**

Moje cesta do práce.

Pro zobrazení celého inzerátu zadejte na [www.jobdnes.cz](http://www.jobdnes.cz) uvedené referenční číslo.

### CELOSTÁTNÍ VYDÁNÍ

#### SLUŽBY, OSOBNÍ SLUŽBY, AU-PAIR

Nabízíme spousty pozic do celé ČR s možností nástupu ihned! Jedná se o pozice administrativní, manuální, strojírenské i další - s odbornou specializací. Podívejte se na nabídku na [www.prokariera.cz](http://www.prokariera.cz). Pro více info k pozicím můžete volat na 737 023 933. Zivotopis pošlete na: [info@prokariera.cz](mailto:info@prokariera.cz). (ref. č.: FB9E2FA2)

#### DOPRAVA, LOGISTIKA

MENZIES AVIATION (CZECH), s.r.o., působící na Letišti Václava Havla Praha. Obsazuje pozici: PRACOVNÍK TECHNICKÉHO ODBAVENÍ LETADEL – NAKLÁDKA A VYKLÁDKA ZAVAZADEL. Požadavky: vyučen, ř.p. sk. B, časová flexibilita, fyzická zdatnost, trestní bezúhonnost. Kontakt: [nabor@menziesaviation.com](mailto:nabor@menziesaviation.com) (ref. č.: EB016218)

#### ENERGETIKA

Elektrotechnici a technici energetici projektanti, konstruktéři SENGŐ Příbram spol. s r.o. - Minimální vzdělání: ÚSO s maturitou (bez vyučení) (ref. č.: C6D74C49)

Inženýři elektrotechnici a energetici ve výzkumu a vývoji Telerepair JH s.r.o. - Minimální vzdělání: Vysokoškolské (ref. č.: B6A1A445)

Obsluha kotlů na vytápění, ohřivačů a výměníků (kromě obsluhy kotlů lodí a lokomotiv) VELOSTEEL TRADING, a.s. - Minimální vzdělání: Základní + praktická škola (ref. č.: 9DC2F39B)

Elektrotechnici a technici energetici přístrojů, strojů a zařízení ZPA Pečky, a.s. - Minimální vzdělání: Střední odborné (vyučen) (ref. č.: FDD5C1BD)

Elektrotechnici a technici energetici Gama Investment a.s. - Minimální vzdělání: Vysokoškolské (ref. č.: B203D1E7)

Elektrotechnici a technici energetici přípravy a realizace investic, inženýringu UNISERVIS HAŠEK, s.r.o. - Minimální vzdělání: ÚSO s maturitou (bez vyučení) (ref. č.: E6D63975)

Elektrotechnici a technici energetici přístrojů, strojů a zařízení SOMA spol. s r.o. - Minimální vzdělání: Střední odborné (vyučen) (ref. č.: 753BF284)

Inženýři elektrotechnici a energetici projektanti, konstruktéři RIOS, spol. s r.o. - Minimální vzdělání: ÚSO s maturitou (bez vyučení) (ref. č.: D46B40CB)

Montážní dělníci elektrických a energetických zařízení KRC SRO & CO, k.s. - Minimální vzdělání: Střední odborné (vyučen) (ref. č.: FCDB4327)

# Do olympiády zbývá sto dní

**V brazilském Riu může být největším problémem doprava. Olympijská vesnice ale má být jednou z nejlepších.**

Do startu 31. letních olympijských her v Rio de Janeiru zbývá přesně sto dní a Český olympijský výbor (ČOV) má napilno. „Bude to logisticky náročné, abychom se tam dostali a všechno dopravili, včetně celních procedur. K dispozici budeme mít vládní speciál. Ale transportního systému na místě se bojím nejvíc,“ řekl včera sportovní ředitel ČOV Martin Doktor.

Obavy panují z bezpečnosti, s níž mají Brazilci zejména v centru města problém. „Bezpečnosti dáváme naprostou prioritu. Turistické atrakce jsou dobře zajištěné, ale v centru je to horší. Ví se, že na plážích jsou výrostci, kteří trhají lidem řetízky z krku, takže je třeba nepřivolávat na sebe neštěstí,“ uvedl Doktor. Hned ale podotkl, že sportovci jsou zvyklí cestovat po světě a vědí, jak se chovat. Navíc se připravuje i manuál s radami. Rizika lze minimalizovat pobytem v olympijských střediscích.

Problém viru zika, který primárně přenáší komáři, je podle Doktora trochu nafouknutá bublina. „Ale je samozřejmě třeba tomu věnovat pozornost,“ uznal.



Martin Doktor MAFRA

Rozumí nářkům sportovců, kteří v Riu absolvovali testovací závody, z nichž se plno nevydařilo. „Není hotový transportní systém, pořád někde čekají, pak to navíc nefunguje ani při závodech. To

jsem zažil na vlastní kůži třikrát,“ uvedl dvojnásobný olympijský vítěz Doktor.

Zato s olympijskou vesnicí s byty na prodej pro movitější Brazilce problém podle všeho nebudou. „Už teď to vypadá hezky,“ řekl po inspekci před měsícem. Česká výprava bude bydlet blízko dopravního uzlu i jídelny. „Jen tam nebyl nábytek a uklizeno,“ uvedl. Ve vesnici bude bydlet drtivá většina výpravy kromě jachtařů. „Ve všech lokacích ale máme možnost externího ubytování,“ dodal Doktor.

Zatím mají Češi v Riu jistých 55 míst. Předpokládá se ale, že se jejich počet ještě minimálně zdvojnásobí. ČOV bude nominaci projednávat 11. července, o den později má být schválena. **PUR a ČTK**

## Kdo má jistotu pro OH

**Z více než padesáti míst pro české sportovce už je známých i několik velkých jmen.**

- Z atletů pojedou do Ria například výškař Jaroslav Bába či sprinter Pavel Maslák.
- Jistotu mají plavkyně Barbora Záavadová, Simona Baumrtová či judista Lukáš Krpálek.
- V mnoha dalších případech budou rozhodovat žebříčky.
- Po 20 letech možná nebude na OH žádný český kolektiv. Poslední šanci mají basketbalisté. Ti hrají kvalifikaci v létě.
- Rozpočet českého týmu na účast se blíží 60 milionům.

## Zlatá tretra. Do Ostravy opět přijede Usain Bolt

Jamajský sprinter a světový rekordman Usain Bolt přijede poosmé v kariéře na Zlatou tretru. V Ostravě v pátek 20. května poběží stovku.

„Do Ostravy se na Zlatou tretru vracím rád, je to jeden z mých nejoblíbenějších míst. V rámci přípravy na olympijské hry poběžím stov-

ku. Bude to můj první letošní start v Evropě,“ vzkázal podle organizátorů Bolt.

Jamajčan poprvé na Tretře závodil v roce 2006 a od roku 2008 jezdil pravidelně pět let. V roce 2009 uchwátil na nejkratším sprintu časem 9,77 sekundy, i když s nepovoleným větrem v zádech. **ČTK**

Kancelář řádkové inzerce: Václavské náměstí 1, palác koruna, Praha 1, po-pá 8.30 - 17.00 hod. Tel: 225 065 177, 178



### Práce - nabídka

• Práce Kuřím! Mzda až 23 000 Kč! Náborový příspěvek 500 Kč, za doporučení známého 1 000 Kč! HPP - muži i ženy! Info: 734315700. McRoy Trnitá 3 Brno.

• Hledáte práci ve výrobě a ve skladech? Brno a okolí! Ubytování pro mimoregionální uchazeče zajištěno. Volejte ihned - omezené nástupy! Tel: 778762252

• Přijímáme pracovníce a pracovníky do výroby. Jednoduchá kompletace výrobků. 80-100 Kč/hod. Pracoviště Ostrava, Hranice, Frýdek Místek. Tel. 702279486.

• Hledáme šikovné pracovníce do potravinářské výroby. Jednoduché práce. 75-100 Kč/hod dle šikovnosti. Pracoviště Bílovec, Opava, Ostrava. T. 724343980.

### Služby - nabídka

## VÝKUP ZLATA!

za nejlepší cenu hotově  
nejvýhodnější půjčky na zlato  
**www.avarrio.cz**  
Soukenická 8, Praha 1

**737 858 585**

### Intimní

E.M.A. Europe s.r.o., P.O. Box 14, Praha 05, 110 05, tech. zajišťuje Materna, jen pro starší 18let. 15ma50Kč vč DPH; 1min/90Kč vč DPH. www.ema.bz, www.platmobilem.cz

• Slyšel jsi o fistingu a láká tě? Volej 844 844 005, 5Kč/min!

• NAHOTINKY! Víme, po čem toužíš! **Pár odvážných FOTEK!** Napiš si o ně SMS ve tvaru 53UPK a text na 909 15 40

• Nezralá dívka Zora, 19 let. Zaveď mě do tajů perverzního SEXU! Volej 909 90 99 25 nebo piš SMS na 909 15 50 s kódem 57RJD a tvůj text!

• Symfonie slasti s ženou bez zábran! Manžel má prachy a já chuť si tě zhyčkat! Miriam 34. Brnkni mi na tel: 909 801 801 kód LDK32



• Jsem divoká rajda a potřebuju tichošlápka, kterej toho moc nenamluví, ale o to víc nadělá (-). Zn.: Proměňme sexuální touhy v realitu! Irena 63. Ozvi se 909 80 50 40 nebo piš SMS na 909 15 45 s kódem 11DVA a tvůj text!



## Obhájci z Chicaga končí v 1. kole play-off

Hokejisté Chicaga Stanley Cup neobhájí. Ve vyřazovací části zámořské NHL skončili už v úvodním kole poté, co prohráli rozhodující sedmý zápas série na ledě St. Louis 2:3. Blues ve 2. kole narazí na Dallas. Na snímku Andrew Shaw z Chicaga letí k zemi, jako později celý jeho tým. V dalším duelu zvítězil Nashville nad Anaheimem 3:1 a vyrovnal sérii na 3:3. Dnes v noci se hraje sedmý duel. Zároveň však začne také druhé kolo play-off zápasem mezi Tampou Bay a New Yorkem Islanders. **AP**

### Zprávy krátce

## Za Hillsborough může policie

Porota došla po dvou letech k závěru, kdo může za tragédii na stadionu v Hillsborough z roku 1989. Tehdy zahynulo 96 lidí, a to i kvůli chybám policie a pořadatelů. Verdikt soudů tak může vést k potrestání viníků. **PUR**

## Dakar začne v Paraguayi

Rallye Dakar povede příští rok třem jihoamerickými zeměmi, přičemž poprvé se do slavné soutěže zapojí Paraguay. Právě v její metropoli Asunciónu 39. ročník rallye 2. ledna 2017 odstartuje. Na závodníky čeká 9000 kilometrů.

## Lístky na Rusko i za sedm tisíc

Ve čtvrtek 5. května bude spuštěn předprodej vstupenek na ostrý test hokejové reprezentace proti Rusku před startem na Světovém poháru. Nejlevnější vstupenky stojí 1290 korun, nejdražší vyjdou na 6980 korun. **ČTK**